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ÚČASTNÍCI 

Č MENO A PRIEZVISKO LODNÁ TRIEDA 

1 Ondrej Szitas Q 

2 Alexander Miškov Q 

3 Dominik Vyoral Q 

4 Soňa Benčeková Q 

5 Michaela Pačinová Q 

 

                      

ZHODNOTENIE SÚSTREDENIA A PRETEKÁROV: 

Burgas by som zhodnotil ako najlepšiu destináciu Majstrovstiev Európy za posledné 

tri roky z hľadiska poveternostných podmienok. Prevládal veľmi pravidelný vietor, ktorý sa 

denne dvíhal o 12tej a pretrvával až do večera. Rýchlosť vetra sa pritom pohybovala 

v rozmedzí 6-8 m/s. Pravidelnosťou mi tieto podmienky miestami pripomínali Gardu. 

Na úvod by som chcel ozrejmiť našu účasť na Majstrovstvách Európy, ktorých sme sa 

rozhodli zúčastniť i napriek tomu, že naši jazdci zatiaľ nemajú výkonnosť potrebnú 

k umiestneniu na takýchto pretekoch. Je to však výnimočná príležitosť porovnať sa 

s najlepšími, odkukať najnovšie trendy, získať kontakty a zúčastniť sa jedného z najkrajšie 

zorganizovaných pretekov na svete v tejto triede. Pre detská ktoré končia v triede Optimist 

a budú prechádzať na vyššie triedy je to zážitok na aký sa nezabúda. Z tohto hľadiska som 

počas celých majstrovstiev bazíroval predovšetkým na to aby mali všetci oči dokorán 

otvorené, rozhliadali sa a učili od tých najlepších. Aby bojovali a pracovali v lodi do 

poslednej chvíle i napriek tomu, že ich umiestnenie v rozjazde nebolo najlepšie a aby si z toho 

odniesli čo najviac.  

Po našom príchode do Burgas nám zostali dva dni na meračky, registráciu 

a rozjazdenie. Úvodné merania prebehli až na malé drobnosti v poriadku a všetky lode prešli. 

Po týchto meračkách nasledoval slávnostný Otvárací ceremoniál s vlajkovým pochodom 

a prezentáciou zúčastnených krajín. Následné rozjazdenie pred kvalifikačnými dňami sme 

zamerali hlavne na zoznámenie sa s miestnymi podmienkami, jazdu na vlnách a rýchlosť lodí. 

Už počas týchto prípravných dní sa ukazovalo, že našim pretekárom chýba tréning na vlnách 

a na mori, kde má technika jazdy podstatne odlišný charakter ako na jazere. 

Za účasti 262 pretekárov zo 44 krajín, boli Majstrovstvá vypísané zvlášť pre kategóriu 

chlapci a zvlášť pre kategóriu dievčatá. Aj kvalifikácia tak prebiehala samostatne. Chlapci sa 

počas troch dní kvalifikovali do troch skupín (zlatá, strieborná, bronzová) a dievčatá do dvoch 

skupín (zlatá, strieborná) po cca 55 pretekárov.  



Vzhľadom na výkonnosť našich jazdcov sme nečakali medailové priečky avšak 

očakával som bojovnosť, ktorá sa dostavovala postupne.  Prvé dni by vystihovalo slovo 

„opatrne“. Naši sa mali problém prebojovať na štartovej čiare do prvej línie. Postupne ako sa 

však zlepšovali štarty, zlepšovali sa aj výkony našich pretekárov. Po vydarených štartoch sa 

ocitli hneď na omnoho lepších priečkach. V ďalšej fáze bojovali s dlhými stupačkami, 

zaďákmi, či technikou jazdy na vlnách, pre ktoré sa postupne prepadali na nižšie umiestnenia. 

Zatiaľ nemajú techniku ktorou by si to zvládli udržať no napriek tomu to bolo pre nich veľmi 

povzbudzujúce. Bol som veľmi rád že som v závere nepozoroval žiadnu tendenciu vozenia 

a naši do toho dávali naozaj maximum. Pochopili, že stačí dodržať základnú rutinu od 

rozjazdenia sa, nastavenia lode, cez boj na štartovej čiare po samotnú rozjazdu a všetko ide 

lepšie. 

Z pomedzi chlapcov sme sa kvalifikovali do bronzovej skupiny s konečným 

výsledkom – Ondrej Szitás 20. miesto, Alexander Miškov 46. a Dominik Vyoral 51. miesto. 

Z dievčat sa Soňa Benčeková umiestnila na 49. a Miška Pačinová na 54. mieste v 

striebornej skupine.  

Napriek výkonom ku ktorým som sa zmieňoval vyššie, považujem Majstrovstvá za 

obrovský prínos. Trávili sme týždeň s tými najlepšími z najlepších a som rád, že môžeme tieto 

informácie priniesť domov a odovzdať ďalším pretekárom. 

Do budúcej sezóny by sme si mali dať za cieľ, hlavne v jarnom prípravnom období 

zintenzívniť pravidelné sústredenia na mori. 

Záverom patrí veľké poďakovanie Peťovi Oršulovi za pomoc teamleadera a skvelý 

support počas celých majstrovstiev.  

TRÉNER:   JAKUB KAŇUK 

 

 

VÝSLEDKY 

OPTIMIST EUROPEAN CHAMPIONSHIP 2017 – BOYS: 
 

http://2017europeans.optiworld.org/uploaded_files/Document_6708_20170805200841_en.pdf 

 

 

 

OPTIMIST EUROPEAN CHAMPIONSHIP 2017 – GIRLS: 

 
http://2017europeans.optiworld.org/uploaded_files/Document_6709_20170805201104_en.pdf 
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